
Θεματική Κατηγορία: ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 

Τίτλος Προγράμματος Κατάρτισης:  

 

Υπηρεσίες Διαμόρφωσης Συντήρησης Πρασίνου 

Σκοπός του Προγράμματος:  

Σκοπός του θεματικού αντικειμένου είναι να εξοικειωθείτε με τις βασικές γνώσεις που απαιτούνται για την 

απασχόληση με το αντικείμενο της διαμόρφωσης και της συντήρησης χώρων πρασίνου και να αποκτήσετε 

τις απαραίτητες δεξιότητες ώστε να ολοκληρώσετε με αποτελεσματικά και με ασφάλεια τις εργασίες που 

θα σας ανατεθούν.  

Όλα αυτά, αποσκοπούν στην όσο το δυνατόν μεγαλύτερη εξοικείωση του/της εκπαιδευόμενου/ης με τους 

τεχνικούς όρους και τις διαδικασίες που ακολουθούνται κατά την εκτέλεση των εργασιών διαμόρφωσης 

και συντήρησης πρασίνου. 

 

Σύντομη Περιγραφή : 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό αφορά τόσο στη διαμόρφωση (κατασκευή) χώρων πρασίνου, 
όσο και στην ορθή συντήρηση αυτών. 
Το αντικείμενο της διαμόρφωσης και της συντήρησης των αστικών και περαστικών χώρων 
πρασίνου, είναι δυναμικό και εμφανίζει διαφοροποιήσεις ανάλογα με τον τόπο, τη χρονική 
περίοδο και το είδος εκτέλεσης των εργασιών. Άλλωστε, είτε πρόκειται για νέα 
εγκατάσταση πρασίνου, είτε για τη συντήρηση του υφιστάμενου, η κύρια ενασχόληση είναι 
τα φυτά τα οποία αποτελούν ζωντανούς οργανισμούς που προσαρμόζονται στις εκάστοτε 
συνθήκες τροποποιώντας τις ανάγκες και τις απαιτήσεις τους. 

 
Μαθησιακά αποτελέσματα:  

Ο/η εκπαιδευόμενος/η μετά το τέλος της εκπαίδευσης θα είναι σε θέση να: 

• Να σχεδιάζει, να προγραμματίζει και να εκτελεί εργασίες φύτευσης. 

• Να σχεδιάζει, να προγραμματίζει και να εκτελεί εργασίες εγκατάστασης 
συστημάτων άρδευσης (πότισμα). 

• Να σχεδιάζει, να προγραμματίζει και να εκτελεί εργασίες συντήρησης φυτικών 
ειδών (γκαζόν, θάμνοι, δέντρα). 

• Να σχεδιάζει, να προγραμματίζει και να εκτελεί εργασίες συντήρησης 
δικτύου/συστημάτων άρδευσης. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 1.  

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Εισαγωγή στις υπηρεσίες διαμόρφωσης και συντήρησης πρασίνου  

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός της συγκεκριμένης ενότητας είναι να γνωρίσετε και να εξοικειωθείτε με τις βασικές 

εργασίες διαμόρφωσης και συντήρησης πρασίνου. Θα παρουσιάσουμε όλα τα στάδια 



προετοιμασίας και οργάνωσης των διαδικασιών, καθιστώντας όσο το δυνατόν πιο 

αποτελεσματική και ολοκληρωμένη την υλοποίηση εργασιών διαμόρφωσης και συντήρησης 

πρασίνου. Για να γίνει αυτό, θα βασιστούμε στην ανάπτυξη μίας τυποποιημένης 

μεθοδολογίας οργάνωσης, η οποία θα είναι χρήσιμη, ανεξαρτήτως της τοποθεσίας, του 

είδους και του μεγέθους του έργου που θα αναλάβουμε ή θα συμμετέχουμε. Τέλος, θα 

προσπαθήσουμε να σας παρουσιάσουμε τις εργασίες που περιλαμβάνονται στη 

διαμόρφωση και στη συντήρηση πρασίνου οι οποίες χωρίζονται ανάλογα με το είδος του 

χώρου πρασίνου που θα διαμορφωθεί και το μέγεθος του έργου. 

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 30 ώρες 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2.  

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Σχεδιασμός, προετοιμασία και εκτέλεση των υπηρεσιών διαμόρφωσης πρασίνου  

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός της συγκεκριμένης ενότητας είναι να αποκτήσετε τις απαράιτητες γνώσεις έτσι ώστε 

να μπορείτε να οργανώνετε και να εκτελείτε εργασίες πρασίνου μικρής ή μεγάλης κλίμακας. 

Με τον τρόπο αυτό, θα έχετε τη δυνατότητα να υλοποιείτε τη ανατεθείσα εργασία και να 

την ελέγχετε – αξιολογείτε σε κάθε στάδιό της, καθώς θα προσπαθήσουμε να 

παρουσιάσουμε τα σημαντικά στάδια κατά τη διαμόρφωση του εκάστοτε χώρου πρασίνου. 

Τέλος, θα εστιάσουμε στις βασικές κατευθύνσεις για την εκτέλεση των κυριότερων 

εργασιών διαμόρφωσης πρασίνου, δίνοντας έμφαση στη μεθοδολογία παροχής των 

υπηρεσιών διαμόρφωσης πρασίνου. 

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 45 ώρες 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3. 

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Σχεδιασμός και προετοιμασία της συντήρησης του έργου  

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός της παρούσας ενότητας, είναι να αποκτήσετε τις βασικές γνώσεις για το σχεδιασμό 

και την προετοιμασία συντήρησης των έργων πρασίνου. Θα προσπαθήσουμε να 

παρουσιάσουμε τις εργασίες που απαιτούνται για τη συντήρηση του γκαζόν και των φυτών 

και θα εστιάσουμε συγκεκριμένα σε εργασίες όπως είναι το κούρεμα του γκαζόν, το 

κλάδεμα των φυτών, η απομάκρυνση ζιζανίων, το πότισμα και γενικά σε ότι απαιτείται για 

τη συντήρηση των φυτών και την καλή τους υγεία μετά από τη φύτευση. Τέλος, έμφαση θα 

δοθεί και στις φυτοπροστατευτικές μεθόδους και μεθόδους λίπανσης των φυτών. 

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 5 ώρες 

 

 



Απαιτούμενος χρόνος ολοκλήρωσης του τμήματος κατάρτισης σε μήνες: 1 μήνας 

 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 80 ώρες 

o 12  Ώρες δια ζώσης κατάρτισης  

o 48 Ώρες σύγχρονης εξ αποστάσεως  

o 20 Ώρες Ασύγχρονης κατάρτισης  


